



### 第25金

## 巾帼力士!

汪周雨夺得女子举重 87 公斤级冠军

在北京时间 8 月 2 日下午举行的东京奥运会女子举重 87 公斤级决赛上,中国选手汪周雨以抓举 120 公斤,挺举 150 公斤,总成绩 270 公斤成功夺冠。

举重,曾经创造了中国奥运军团无数的辉煌时刻。作为奥运夺金大户,中国举重队在各级别上均有世界顶级运动员。2019 年,国际举联修改东京奥运会举重级别,每个国家和地区协会只能派 4 名男选手和 4 名女选手。

新规则减少中国举重队的冲金点,意味着中国举重必须精益求精,以增加奥运夺金的成功率。作为中国体育的梦之队,精兵出战的举重队在本届奥运会上依旧延续着此前的强大统治力。在已经结束的举重比赛中,中国举重队斩获 5 金 1 银位居举重项目奖牌榜前列。

此次出战女子 87 公斤级的汪周雨,自然也具备该级别的顶尖水准。自 2018 年举重世锦赛

起,汪周雨开始在国际赛场展现出强大的实力。一年后,汪周雨由 76 公斤级上升至 87 公斤级,虽然级别进行较大幅度的更改但她的统治力依旧。

出征东京奥运会前,汪周雨曾充满自信地说,“没有对手。要说有,那就是自己,就是要战胜自己。目的很明确,就是在东京奥运会上拼下 87 公斤级金牌。”实力、自信再加万全准备,如今已然成为汪周雨在东京奥运会女子 87 公斤级成就王者之路的基石。

### 第26金

## 环环相扣!

刘洋尤浩  
分获男子体操吊环项目冠、亚军



8 月 2 日下午,2020 年东京奥运会体操男子吊环单项决赛结束。最终,中国选手刘洋凭借全场最高的完成分(9.000),拿到总分 15.500 分,夺得金牌,另一位中国选手尤浩凭借全场最高的难度分(6.600),拿到总分 15.300 分,获得银牌,卫冕冠军、希腊选手佩特鲁尼亚斯以总分 15.200 获得铜牌。

这是刘洋第二次参加奥运会,5 年前,刘洋第一次参加奥运会,在决赛中出现两次重大失误,最终列第 4 位。东京奥运会男子体操吊环项目的金牌,被外界视为刘洋与希腊选手佩特鲁尼亚斯之间的较量。在此前资格赛中,刘洋以 15.300 分的成绩排名第二,排名第一的正是刘洋职业生涯的最强对手、希腊选手佩特鲁尼亚斯,其得分为 15.333 分。

决赛中,刘洋发挥更胜一筹,最终获得了冠军。在得知自己夺冠后,刘洋哭了,这枚金牌真的来之不易。这不仅仅中国体操队在东京奥运会的首金,也是中国体操时隔九年再次夺得奥运金牌!

### 第27金

## 弹无虚发!

男子 50 米步枪三姿  
张常鸿打破世界纪录并夺冠



东京奥运会射击比赛 8 月 2 日落幕,在最后一个项目男子 50 米步枪三姿比赛中,以资格赛第二名闯入决赛的中国选手张常鸿以 466 环的优异成绩,创造世界纪录、奥运会纪录并夺冠。这是中国的一个幸运项目,贾占波、邱健曾分别在 2004 年雅典奥运会和 2008 年北京奥运会因为美国名将埃蒙斯的最后一发的失误而夺取金牌。

8 名参加决赛的选手,每人进行 3 组各 5 发的卧射、3 组各 5 发的立射和 2 组各 5 发的立射。前 40 发打完,2 名成绩最低的选手将被淘汰。此后每打一

发未位淘汰一人,直至 45 发打完决出冠亚军。

张常鸿在跪姿表现不错,射出了 155.6 环排在首位。第二种卧姿,张常鸿依旧稳定,打出了 157 环,总成绩变为 312.6 环,他继续排在首位。俄罗斯的卡门斯基以 311.8 环排在第二。

最后进行立姿,选手们会先进行两组各 5 发的射击,然后就会淘汰两人,接下来就是单发淘汰赛。立姿的两组射击,张常鸿有一枪失准了,只打出 8.5 环,他一度以 362.2 环排到第二,卡门斯基以 363.1 环暂时升至首位。之后张常鸿

出调整,连续打出 10 环以上成绩,他在立姿前两组结束后以 413.6 环排在首位,卡门斯基 412.9 环排在第二。淘汰赛前三枪,张常鸿把领先优势拉开到 1.8 环,卡门斯基以 443.6 环排在第二。金牌争夺,卡门斯基率先击发 10.1 环,张常鸿稳定打出 10.3 环,他以 466 环破了决赛世界纪录夺冠,卡门斯基以 464.2 环拿到亚军。

中国射击队此次东京之旅堪称梦幻,以金牌起航又以金牌收尾,最终收获 4 金 1 银 6 铜,创下了海外参赛的最佳战绩,四枚金牌全部为“00 后”获得。

综合新华网消息



### 奖牌榜

国家/地区	金牌	银牌	铜牌	全部
1 中国	29	17	16	62
2 美国	22	25	17	64
3 日本	17	6	10	33
4 澳大利亚	14	4	15	33
5 俄罗斯奥委会	12	21	17	50
6 英国	11	12	12	35

截至北京时间 8 月 2 日 23 时